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A vasúti forgalom fellendítése.
Amint lapunkban már hirdettük most 

valóra válik. A Máv. ebben az esz­
tendőben óriási befektetések részese 
lesz s ezektől bízvást várhatjuk, hogy 
a magyar államvasutak hatalmasan fel 
fognak lendülni. Kossuth Ferencz mi­
niszter és nagyrahivott munkatársa 
Szterényi József államtitkár programm- 
juk sarkalatos pontjává tették a Máv. 
reorganizálását s az ország tetszese 
között hajtják végre ptogrammjukat.

A reorganizálás első feltétele volt a 
vasutasok fizetésének és szolgálati 
viszonyainak rendezése. Ez már meg 
van valósítva, el van intézve. A Máv. 
százezernyi személyzete, eltekintve a 
szociálista izgatások áldozatától, hely­
zetével meg van elégedve, ami nagy 
dolog ebben a szociális forrongások 
által nyugtalanított világban. Követ­
kezik tehát a programm másik részé­
nek végrehajtása: a befektetések, a 
Máv. vonalainak teljes kiépítése, a fel­
szerelések kiegészítése. Egyelőre ki­
lencven millió koronát szánt erre a 
célra a kormány.

De a kilencven milliós beruházás 
csak kezdet és aiánylag rövid idő alatt 
újabb, sokkal nagyobb beruházás fog 
következni. A legközelebbi időkben a 
kereskedelemügyi miniszter a törvény-

hozás elé viszi azt a törvényjavaslatot, 
mely a kereskedelemügyi kormány 
nagyszabású beruházási programmját 
foglalja magában.

Az uj beruházási fórvény rendelke­
zései szerint körülbelül 20 millió ko­
rona van előirányozva azokra az épít­
kezésekre, amelyekre Budapest külön­
böző pályaudvarain szükség lesz. A 
törvényjavaslat költségvetése egy nagy 
fütőház felállítását is magában foglal­
ja, melyet a fővarosban lesz felépíten­
dő. A hunéi kikötő forgalma lebo­
nyolításának megkönnyítésére és za­
vartalanabbá tételére illetőleg a hűméi 
vasúti építkezésekre 12 millió korona 
van előirányozva.

A múlt idők bűneitől keletkezett 
forgalmi zavarokat hatványozta az a 
körülmény, hogy az újabban épült 
helyiérdekű vasutak saját személy és 
teherforgalmának lebonyolítására a 
Máv. waggonjait használta. A forgal­
mi zavarok óriási károkat idéztek elő 
és általános panaszra adnak okot. Az 
uj törvényjavaslat meg fogja szüntetni 
a forgalmi zavarokat, amennyiben az 
uj vicinálisok építése összhangba fog 
jönni az államvasutak teljesítő képes­
ségével.

De nemcsak a forgalmi zavarokat 
van hivatva a beruházási törvényja­
vaslat megszüntetni, hanem mindazo-

T A EGA.
Farsangi alakok.

Irta ■ Vértesy Gyula.

I. A tapasztalt harcos.
Sok báli éjszakát harcolt már végig. Nem 

sokára jubilálhatna is, ha ez a jubileum nem 
menne ifjúsága rovására is. De igy kár lenne 
emlegetni, hogy ez már a tizenötödik farsang. 
Mert bármilyen szavahihető ember is dr. 
Gerlesy Döme miniszteri segédtitkár ur, még 
sem hinnék el neki, hogy tiz éves korában 
már rendező volt valami bálon. Pedig 5 sze­
reti magát 25—26 éves fickónak kiadni. S 
valóban mikor úgy jól kicsipve, pompás ál­
lású frakkjában, kifogástalan fodros ingében, 
gomblyukában nagy, fehér szekfüvel, ruga­
nyos fejedelmi léptekkel belép a bálterembe, 
minden leányszem vágyva tekint feléje és a 
mamák összebújva leányaikkal, ezt suttogják :

Milyen csinos fiú a titkár ur 1
A titkár ur tudatában is van ennek. Ta­

lán kelleténél is jobban. Minden mozdulata, 
minden tekintete mintha azt mondaná:

Nézzetek reám, mamák és eladó leá­

nyok ! Erős vagyok és egészséges, naponta 
hízok és hideg bedörzsöléseket veszek. Jó 
állásom van, a családom előkelő, a nevem , 
tiszta. A kit kegyeskedek majd a felesé­
gemmé tenni, az méltóságos asszony lesz ! 
Mert elvégre minden segédtitkárból titkár, 
titkárból osztálytanácsos, abból pedig minisz­
teri tanácsos lesz. Igyekezzetek meghódítani 1 
Kapható vagyok ! Mind mostanáig nem tet­
tem meggondolatlan házassági Ígéreteket. 
Ennyi előnyhöz képest mi az a 8—10000 I 
forint adósságom. A leányt, akit elveszek, 
boldoggá fogom tenni, feltéve, hogy a tíz­
ezer forinton kívül van még negyven-ötven­
ezer forintocskája! Pályázzatok! Szabad a 
verseny.

A pályázók névsorával jó előre fel van 
szerelve. Biztos adatai vannak a bálozó kis­
asszonyokról. Az uj leihajtást, mint mon­
dani szokta, hamarosan elkönyveli a régi 
közé.

S mielőtt beengedi magát mulattatni vala­
melyik uj báli csillagnak, előzetesen biztos 
tudomást szerez mindenről, ami az illető 
ifjú hölgyre vonatkozik. S különösen nagy 
figyelmet fordít a vagyoni viszonyok mikép­
pen! állására, mert elvégre helyrehozhatlan

kát a bajokat, melyek meggátolják leg­
nagyobb üzemünk, az államvasutak 
fokozatos fejlődését. Az előbbi kor­
mányok is csináltak beruházásokat az 
államvasutak számára, sőt kétszer is, 
1899-ben és 1904-ben. Az eredmény 
azonban mi volt? Az, hogy a régi bű­
nöket az egész magyar közgazdaság 
szörnyen megsínylette, és maga a ke­
reskedelemügyi miniszter kénytelen volt 
bevallani, hogy elődei az államvasu­
takkal helytelen gazdálkodást űztek.

Könnyebb valami egészen újat pro­
dukálni, mint rosszat jóvá tenni. Az 
államvasutakat újra lábraállitani, gyors 
és észszerű intézkedésekkel — szinte 
müvészetszámba megy.

Leányegylet.
„Megint egy!“ Hallatszik utón útfélen a 

günykiáltás, amidőn a társadalmi tülekedés 
káoszából kiválva, egyes csoportok tömörül­
nek, hogy az egyesülésben rejlő kipróbált 
erővel szerezzenek érvényt jogos érdekeiknek. 
„Megint egy!“ Riad fel ijedten az önzök tá­
bora, amidőn valamely áldásos közügy ko­
pogtat áldozatkészségért szükkeblüségük pán­
célos ajtaján. „Megint egy!“ Sopánkodik a 
jogaira féltékeny előítélet, amely minden újabb 
mozgalomban társadalomfelforgató kísérletet 
szimatol. „Megint egy ?“ Kérdi fejcsóválva a 
kisvárosi élet jelenségeiből tapasztalt pesszi­
mista, amidőn látja, hogy a legnemesebb cé­
lokra alakult egyesületek mint tengődnek és

hiba lenne pl. a második négyest vagy a 
souper-csárdást táncolni olyannal, a kinek 
nemcsak tüntető apanázsa, de még az a 
rongyos tízezer forintja se lenne meg, a mit 
a hitelezők oly rég óta várnak.

Azonban dicséretükre legyen mondva, elég 
türelmesen várnak. Mert az okos titkár ur 
minden farsang elején tud valami csalétket 
beadni:

— Feljön a Melanie a Bácskából. Távoli 
unokahugom. Igaz ugyan, hogy csak három­
ezer holdja van az öreg rácnak. De még 
szerezhet hozzá. És egyetlen leány! Az 
anyja nem él. Nincs anyós, ez maga tőke !

Arról azután nem tehet a titkár ur, hogy 
Melanie kisasszony fejét még ott lent elcsa­
varta egy bunyevác legény, hogy a farsan­
golás elmaradt.

— Gombház, — gondolja a titkár ur, mi­
közben uj farsangi terveket sző, mely tervek 
erősen érintik az államtitkár ur nevelt leá­
nyát, nemkülönben Z. kisasszonyt, a gazdag 
építész leányát.

Ezekkel foglalkozik legtöbbet. De azért 
még sem szenteli magát teljesen nekik. Mert 
elvégre még nem bizonyos, hogy az állam­
titkár ur fog-e valamit tenni a fogadott leá-

Sirofín
Beteli az étvágyat él a testsúlyt, megszün­
teti a kOhSgéat, váladékot, éjjeli Izzadiat.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„Uoahe“ erédeti caomagaláai.

F. lloffmann-L» Reela* A Ce. feta#el (Svájc)

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyófyirertArak- 

ban. — Ara Svageaklát 4— korona.
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végrehajtó állásában leendő meghagyását 
kérelmezi, mely kérvényt az irnoki állás 
rendszeresítése iránt tett javaslattal együtt 
fogja a képviselőtestület tárgyalni. Jelenti 
főjegyző, hogy a tenyészkanok, amelyeket a 
község rendelt, n egérkeztek és azok Gáber 
Gáspárnak adattak ki tartásra; a képviselő- 
testület a kanok tartásával kanászt bízza 
meg, kinek módjában áll a tenyészállatokra 
egész nap vigyázni. Főjegyző olvassa a nagy- 
méltóságu földmivelésügyi miniszter ur le-, 
veiét, hogy a községnek a vásárszaporitást 
kérő folyamodványát a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmébe ajánlotta, mit a képvi­
selőtestület köszönettel tudomásul vesz. Bó- 
day Sándor utcakisajátitási terület árát kéri, 
mit a terület nagysága arányában, az akkori 
árban a község megfizet. Egy segélykér­
vényre 10 koronát utalványoz. Rákóczi Fe- 
rencz emlékkápolnájára 10 koionát utalvá­
nyoz. Az anyakönyvvezetői kivonati dijak 
a községet illetik, de e dijakat, mint jutal­
mat átengedi Horváth Jenő anyakönyvveze­
tőnek. A tapolcai születésű Bacsányi János 
költő és neje hamvainak Tapolcára leendő 
szállítása ügyében megkeresi a Magyar Tu­
dományos Akadémiát, a hamvak hazaszállí­
tás! költségeihez pedig a megye és a tudós 
társaságok hozzájárulását kérelmezi.

1 I E E S.
A Zalavármegyei Közművelődési Egye­

sület február hó 10-én Zalaegerszegen tartja 
alakuló közgyűlését.

A rét lecsapoló társulat közgyűlése. A 
tapolczai lecsapoló társulat első közgyűlését 
folyó évi február 15-én délelőtt 10‘/2 órától 
kezdve fogja meg tartani Tapolczán a város­
háza tanácstermében. A közgyűlést választ­
mányi ülés előzi meg reggeli 9 órától, kezdve. 
Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy azok, 
akik személyesen nem jelenhetnek meg, vala­
mint azok, akik önálló szavazattal nem bír­
nak, ■— mert 3 kát. holdnál kisebb területtel 
vannak érdekelve — megbízottaikat szabály­
szerűen kiállítóit meghatalmazással lássák 
el ; a meghatalmazások a közgyűlés meg­
nyitása előtt az elnöknek átadandók lesznek. 
A közgyűlés tárgysorozata a következő : 1. 
Elnöki jelentés. 2. A választmány előterjesz­
tése, a szavazatra jogosultak kimutatásának 
jóváhagyásával kapcsolatban. 3. Alelnök, s 
esetleg választmányi tagok választása. 4. Há­
rom számvizsgáló bizottságitag választása. 5. 
A válsztvány által megválasztott tisztviselők ; 
úgymint igazgató és pénztáros megválasz­
tásának tudomásul vétele. 6. Megállapítása a 
szükséges intézkedéseknek a társulati mun­
kálatokkal járó költségek beszerzésére és a 
„felsőhatosi malom“ megvételere vonatkozó­
lag. 7. Határozathozatal a társulati munká­
latok megkezdésének idejére és a munkák 
sorrendjére. 8. Esetleges indítványok.

Járásunk lótenyésztése érdekében a Ta- 
polcavidéki Gazdakör tett lépéseket. Tapolca 
község ugyanis nem vállalta el a menáilo- 
mást, mert mindig reá fizetett. Kellő közzé­
tétel nélkül természetesen magános egyen 
sem akadt, aki az állomás tartását elvállalta 
volna. A Gazdakör kérte a m. kir. földmi­
velésügyi minisztert, hogy ha magánvállal­
kozó akad a járásban, ne vonja meg a mén­
állomás felállítását. Valóban hálával tartozik 
e járás a gazdakör elnökének, hogy az állo­
mást elfogadta és Így két ménlovat kap a 
járás a lótenyésztés előmozdítása céljából és 
pedig egy nagy Nónius lovat s egy Deutscher 
(Aichel-1. A lovak Forster Elek földbirtokos 
gyulakeszi i gazgaságában lesznek elhelyezve 
és március 1-én érkeznek meg; aki tehát a 
tenyésztés érdekében igénybe akarja azokat 
venni, forduljon a jelzett gazdasághoz. Iga­
zán elismerésre méltó a gazdakör ez érdem­
ben is kifejtett tevékenysége, mert alig ta. 
pasztalunk a községek s nagyobb birtokosok 
részéről e fontos és vidékünkön elhanyagolt 
gazdasági ágra nézve nagyobb érdeklődést, 
pedig de sok javítani való van még a gaz­
daság minden ágában.

Influenza, nátha mindenfelé. Ugylátszik 
ez az ezeréves időközi csizmákban járó be­
tegség állandó marad. 20—25 évvel ezelőtt 
Alig hallottunk influenzáról, erről a vesze-

TAPOLCZAI LAPOK

I delmes nyavalyáról, amely gyötrő volta mel­
lett nem ritkán halálos kimenetelű is szokott 

, lenni. Egy csekély hülés elégséges, hogy ezen 
i sokféleképen nevezett betegséget megkapjuk.
I Tapolcán épen úgy mint a vidéken, de az 
' egész országban nagy mértékben lépett fel, 

s több helyen rövid idő alatt vegez az em­
berrel. Kellő óvakodás és a betegseg fellépte 

i alkalmával leendő ágyban fekvő nyugalom 
, mellett kiheverhetjük a bajt. Nemritkán azon- 
i ban igy is mindig kiújulhat és maradandó 

nyomot hagy testi egészségünkön.
A tapolczai Leányegyesület múlt hu 26- 

án a leányok élénk részvétele mellett tar­
totta alakuló közgyűlését. Az egylet célját 
és működését részletesen tárgyaló alapsza­
bályok felolvasása után tiszteletbeli tagokul 
megválasztattak közfelkiáltással : Berger Ma­
rione, Lusztig Ferencné és Fóliák Adói íné 
úrnők, Frisch László, dr. Lóké Mór, dr. 
Schönwald Károly és dr. Varjas Gabor urak, 
mint a kik eddigi tevékenységükkel az egye 

\ sületnek és kitűzött céljainak előmozdítására 
I hathatósan közreműködtek. Majd a tisztikar 

megválasztása volt a napirenden, melynek 
j eredménye a következő. Elnök : dr. Kovács 
: Vilmosné úrnő ; j. alelnök : Fóliák Ilka ; II. 
i alelnök : Feleki Margit; titkár : Stern Irma ;
I jegyző : Buchsbaum Mariska ; háznagy :
I Schwarcz Rózsi ; pénztáros : Lessner Zseni;

ellenőr: Hoffmann Irén ; könyvtárosok : Grün- 
! berger Bella és Lusztig Irma kisasszonyok,
! azonkívül 15 választmányi tag. A tisztikar 
i 27-én tisztelgett dr. Kovács Vilmosné elnöknő­

nél testületileg, a mikor is Fóliák Ilka 
tolmácsolta azt a bizalmat, melyet a válasz 
lássál az egylet elnökének oly megtisztelő 

: módon kifejezett. Dr. Kovacsné úrnő vála­
szában késznek nyilatkozik az egyesület ve­
zetései magára vállalni és ígéri, hogy min­
denkoron a legnagyobb buzgalommal és oda­
adással fogja az egylet érdekeit pártolni. 
Hasonló működésre kéri a tisztikart és az 
egylet minden tagját. Reméljük, hogy a lel­
kesedés, mely az egylet alakulásánál közre­
működött, nem bizonyul — az ilyes köz­
ügyekben, sajnos, oly gyakori — múló szal- 
matüznek.

Tapolcza község legelője oly elhanyagolt 
állapotban van, hogy szégyen gyalázat ily 
nagyközség és oly sok állattartó gazdára 
nézve, hogy ennyire is került a legelő mos­
toha állapota. Örömmel halljuk azonban, hogy 
a községi elöljáróság a legelő gondozását 
kezébe vette. A tervezett legeltetési szabály- 
rendelet legalább igy készen találja a gon­
dozott legelőt. A legelő gondozását nemcsak 
a törvény itja elő, hanem a község elöljáró 
ságának kötelessége is a gazdák érdekében 
a legelő gondozása. Azonban mint halljuk a 
kezdet csak félmunka lesz igy, amint 
azt végezik, mert a cserjéket tőben levág­
ják a gyökér és tő pedig a földben marad. 
Mi történik a jövő évben? Még bujábban nő 
a levágott cserje a tőről, meg nagyobb he­
lyet foglal el. Célravezető csak úgy lesz az 
irtás, hogy a tövet egészen kivágják gyöke­
restől és annak helyét perjével bevetnék. Ez 
volna az eredményes munka, igy kell ezt 
végeztetni. Sok panasz merül fel az idegen és 
jogtalan legeltetés és kártétel ügyében is. 
Hát ez sem utolsó dolog, mert még sem jár­
ja, hogy idegen egyen legeltessen ott, ahol 
joga nincs, sőt a községi legelőnket rontja, 
jogtalanul használja. Ez is a község dolga, 
ellenőriztetni es a kárt megakadályozni.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolcsavidéki Gaz­
dakör igazgató választmánya február hó 4-én 
délelőtt 10 órakor Tapolcza községháza ta­
nácstermében gyűlést tart, melynek tárgyát 
az 1908 évi munkarend es költségelőirány­
zat megállapítása, továbbá egyéb gazdasági 
dolgok elintézése képezi.

Márczius 15 — hivatalos ünnep. A főis­
pán álirt az alispánhoz, hogy március 15-ikét 
ezentúl hivatalosan is nemzeti ünnepnek kell 
tekinteni és ezen a napon a hatóságoknak 
kell gondoskodni arról, hogy istentiszteletek, 
kegyeletes ünnepségek tartassanak. Ez az 
első főispáni rendelkezés Magyarországon, 
mely a sajtószabadság szent ünnepét hiva­
talossá teszi. A második ilyen főispáni ren 
delkezés bizonyára Zalamegyében lesz, mert 
az elsőről — Csongrádvármegyéből kaptuk 
u híradást.

február 2.
Öngyilkos szolgabiró. IJdvardy Vincze 

Balatonfüred járási szolgabiró, kit kínzó be­
tegség már régebb idő óta gyötört s való­
színű, hogy e fájdalmas állapota adta a 26 
éves fiatal ember kezébe a gyilkos fegyvert. 
Január hó 28-án szüleinek lakásán, Zala­
egerszegen, fejbe lőtte magát és azonnal 
meghalt.

Háziipari kiállítás I ördemicen. A Ta- 
polcavidéki Gazdakör a vármegyei gazd. 
egyesület anyagi támogatásával január hó 
folyamán Tördemicen kosárkötő háziipari 
tanfolyamot láttatott. A tanfolyamon 16 ifjú 
legeny vett részt, kik e hónap folyamán 
egész nap dolgoztak. A szorgalmat szép si­
ker koronázta, amennyiben nemcsak az egy­
szerű gazdasági kosarak fonását gyakorolták 
be, hanem gyümölcsszállitó, ruha-, kenyér-, 
kar- és ételhordókosarak és tálcák készíté­
sét is elsajátították. A készített munkadara­
bokból az iskola termében a tanfolyam be­
fejeztével a gazdakör kiállítást rendezte!, 
hogy igy is buzdítsa a polgárokat e hasz­
nos háziipari ág megkedvelésére és szak­
szerű hasznot hajtó üzésére. A készített 
munkadarabok fele részben a készítőké, fele 
részben a kör értékesíti azokat és a befolyt 
összegből a jövőben rendezendő tanfolyamok 
részbeni kiadásait fedezi. Bár csak megértené 
népünk a nemes intenciót, amely épen az ő 
érdekeit és anyagi boldogulását célozza. Hisz- 
szük, hogy, habár lassan, de fokozatosan 
elérik a tanfolyamok a célt, amit ezek ren­
dezésével kitűztek.

A Gazdakör tagjaihoz. Mindazok, akik 
gálic, raffia szükségletükkel a gazdakör köz­
ségi megbízottaméi elő nem jegyeztették, ez 
utón is felhívja erre a tagokat a gazdakör 

I titkára. Úgyszintén ez alkalommal jelentsék 
i be azt is, mily faj baromfit óhajtanak a föld- 
i mivelésügyi minisztériumtól cserébe kérel­

mezni.
Gaz gyilkos. Szorgalmas, józan, életerős, 

családos pincemunkás volt Horváth György 
tapolczai lakos, ki egy hitvány, alattomos, 
gyáva suhancnak, Németh Böröcz Féter is­
mert bicskázónak lett szomorú áldozata. A 
Kisfaludy-utcában levő Koretn-fóle korcsmá­
ba ment Horváth, hol a gyilkos, mint ellen­
sége védelmezőjét orozva oldalba szúrta. A 
szerencsétlen ember, aki négy neveletlen kis 
gyermeknek atyja volt, rövid két napi kinos 
szenvedés után belső elvérzés következtében 
meghalt. A megejtett boncolás megállapította, 
hogy az erős szervezetű fiatalember beleit 
és hashártyáját szabta át a gyilkos kés, mi­
nek következtében belső elvérzés után állott 
be a halál. — Akik ismerik Tapolcán a vi­
szonyokat méltán felháborodnak és halált ki­
áltanak a gyilkosra, ki azt valóban meg is 
érdemli. Az elvetemült gonoszság mintaképe 
a gyilkos, ki egy családfentartó apát fosztott 
meg életétől, aki józan, munkás szorgalmá­
val tisztességben tartotta el családját, kiben 
öröme teilet. Es jön egy ádáz, az emberi ér­
zelmekből kivetkőzött gaz suhanc, és ok 
nélkül, ártatlanul, orozva meggyilkolja. A 
meggyilkolt vére égbekiált boszuért. Vájjon 
mit nyer [a kenyérkereső apa elvesztéséért 
a szegénységben hátrahagyott család, ha a 
humanizmus korszakában a gaz gyilkost 
2—3 évre elitélik. Elégtétel-e ez a kenyér- 
nélkül maradt családnak ? Nem. Vér vért, 
élet életet kíván. Kötelet a gyilkos nyakára.

A fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló betegségben s. cn- 
vednek is, mar régóta bizalommal viseltetnek a SCOTT - 
fele Emulsio iránt, mert fejlődésükre jótékonvhataa- 
sal van ez az

ízletes, könnyen emészthető

legjobb erösitöszer.
Serdülő leányoknak minden alkalom­
mal szert kellene használniok, a mi­
kor gyengék, fáradtak és kedvetle­
nek

Egy eredeti üveg ára 2^.50fill.Az Emulsiú vá­
sárlásánál »

S C O T T-íéle
módszer védje- , , , .
íyét u halászt Kapható ti gyógyszertárakban.
— kérjük, figyc-l«mb. veim.. **********************
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panganak kellő érdeklődés hiányában, kicsi­
nyes, személyi hiúságból lakadó áldatlan tor­
zsalkodások miatt. „Talán egy!" bizakodik 
elszántan az eszményekért meg lelkesülni 
tudó. oly jelszó köré csoportosítva az ér­
deklődést, mely méltán emelhet igényt az 
egész társadalom tevékeny részvételére.

„Egygyei ismét szaporodott városunkban 
az egyesületek száma“. A hívatlan jósok igy 
állapítják meg a tényállást, mely egy régóta 
csendben kísérletező üdvös mozgalom ered­
mények epen a nyilvánosság ele lépett. Ha 
csak ennyi volna az egész, kár volna tovább 
egy szót is vesztegetni a dologról, ily tekin­
tetben is liberális Szerkesztő ur — a köz­
érdekre való hivatkozással — nyomdaiesték­
től illatos hirkoszoruval övezne a kiválasz­
tottak lejeit, akik méltóknak tartattak a világ - 
boldogitó tisztségekre ; e listát kiki a meg­
felelő jó vagy rosszindulattal venné tudomá­
sul es azután . . . : „be van fejezve a nagy 
mű, igen, a gép forog, az alkotó pihen.“

A most alakult „tapoiczai leányegyesületet“ 
nem egyéni érdek, nem egyesek szereplési 
viszketege hozta leire. Nem is kérész életnek 
kétes értékű dicsőségere vágyakozik. Mond­
hatnám, hogy régóta erzett hiányból fakadt 
szükségessége s a mindennapi elettel össze­
függő tevékenysége maradandóságra emel 
igényt.

A nevelés általában, különösen pedig a 
nőnevelés fontos kérdésé lelt társadalmunk­
nak. Nem szólok ama divatossá vált túlzá­
sokról, amelyek oly izgalmas problémákkal 
telitik gondolkodásunkat. Nem a feminizmus 
szertelensegei lebegnek szemem elolt, hanem 
amaz elemi követelmények, melyeket a mai 
életmód ró nőinkre, ama felemelt igények, 
amelyeket fejlettebb kulturális viszonyok közt 
asszonyainktól megkívánunk. A főzőkanál es 
seprőtheória, mint az ideális nőnevelés ne­
továbbja, ma már alig állhatja meg helyét 
s újabb építkezéseink mellett nem adhatják 
hölgyeink bizonyságát okosságuknak, hogy 
nem állanak csurgó alá, ha esik. (A mai 
toiletteszámlák mellett veszedelmes kísérlet is 
volna!) A nőemancipátió mozgalma nélkül is 
egyenrangúvá tette a nőt a férfivel maga az 
elet, midőn oly feladatok ele állította őt, a 
melyet csak a férfiéhez hasonló készültséggel 
tud kellően megoldani. A háztartási gondok : 
konyha és éléskamra nem merítik ki a nő 
hivatását. Mint hitves es anya a szellemi té­
rén találja fontosabb működési körét, mint 
magányosan álló lény főleg intellektuális fog­
lalkozassa! teremthet magúnak biztos exisz- 
tentiat. Ez utóbbiakra vannak szakiskoláink

TÁPOLCZAI LAPPK
s ujabban a férfiakkal egy sorban szerzik 
meg tudományos képzettségüket a nők is. 
De hol szerezzék meg a nem tudományos 
pályára készülő leányok a gyakorlati élet 
megkövetelte ismereteket ? hol keressék a fo­
kozottabb műveltség támasztotta igények ki­
elégítései 3 Az iskola csak sablonos tudást 
nyújt, amelyet jól-rosszul elsajátítva, leá­
nyaink épen abban a korban vannak, amikor 
legnagyobb szükségük volna szellemüknek 
es akaraterejüknek egységes foglalkoztatására. 
A felsőbb leányiskolák csak keveseknek, a 
vagyonikig kiválasztottak gyermekeinek hoz­
záférhetők, mig a nagy átlag az otthonnak 
nevelő hatására van utalva. Es hogy ez meny­
nyire megbízhatatlan, fölösleges bizonyítani. 
Egyoldalú háztartási gyakorlatok mellett köl- 
csönköny vlárak nem ellenőrizett, meg nem vá­
lasztott olvasmányai, az egyedüli szellemi táp­
lálék, mely az ábrándokkal es sejtelmekkel telt 
leányleiket fejleszti, előkészíti nehéz, felelős­
ségteljes hivatására. A napilapok szenzáció- 
éhes, botrányokkal teli, az elet szennyét feltáró 
Iliiét egészítik a művelődésnek azt a folya­
matát, amelyet még szerencsésnek mondha­
tunk. Mert a komoly házi munkát sokszor 
üres, léha semmittevés, komoly tartalomnél­
küli társalgás, kisváro-i emberszólás helyet­
tesíti, amely iskolában nevelődnek azut.an tár­
sadalmunk jövendő számottevő hölgyei.

E hiányokon, e bajon akar segíteni a le­
ányegyesület. A fogyatékos nőnevelésnek akar 
biztos otthont teremteni. A mai viszonyok­
hoz mérten akarja leányainkat női hivatásuk­
hoz előkészíteni. Egészséges eszmékkel, józan, 
praktikus tudással akarja a káros leányáb- 
randokat, az életről való hamis képzeteket 
helyettesíteni. Meghatározott időközökben tar- 

I tandu összejöveteleken a tudomány külön­
böző ágaiból vett felolvasásokkal és előadá­
sokkal, — melyeket arra hivatott egyének 

, fognak tartani — fogj a tagjait es a remél- 
; hetóleg nagy számban összejövő érdekelteket 

megismertetni azokkal a tudnivalókkal, a He­
lyeket a művelt ember, főleg a müveit no 
nem nélkülözhet. Kellően megválasztott és 
megfelelő magyarázatokkal kisért olvasmá­
nyokkal lógja az ízlést fejleszteni, az emberi­
ségben mindenkoron elő örök szép kultuszát 
ápolni, az igazi irodalomnak becsülését taní­
tani. Egyes fontosabb társadalmi problémák 
megvitatásával es kölcsönös megbeszélésével 
felkelti az érdeklődést a közöttünk folyó ese­
mények szemleletere, esetleg helyes irányban 
leendő terelésére. A történet kiváló alakjainak,
I lieg nagy asszonyainknak ismerteié evei fog 
a női erények legszebbjeinek : a hazaszere
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telnek, áldozatkészségnek, vallásosságnak, 
kötelességtudásnak gyakorlására ösztönözni. 
Szavalatokkal és zenei előadásokkal fogja a 
nemes szórakozásnak módját nyújtani. S a 
leányok gyakori egyiittlétével akarja meg­
szüntetni vagy enyhíteni azt a széthúzást, 
mely a társadalom egyes osztályai közt fenn­
áll.

Ezek nagy vonásokban a feladatok, ame­
lyeknek megvalósítására a leányegylet meg­
alakult. Uj, egészséges eszmeket van hivatva 
működésében tétova, szokásaiban fonák, Íté­
letében egyoldalú társadalomba belevinni. 
Fog-e ez sikerülni ? Majd elválik.

Minden esetre szükség van a 'egjobbaknak 
lankadatlan, buzgó működésére. A siker sok 
bizonytalanságot igazolt már. S ha mindazok, 
kik át vannak hatva az eszmék szükséges­
ségétől, összefognak s nem törődve a kezdet 
nehézségeivel, nem hederitve a kislelküek 
gáncsaira, a kicsinyeskedők támadásaira, bát­
ran haladnak előre a nemes cél utján: meg 
győzik majd a kételkedőket, megszégyenítik 
az elfogultan vádaskodókat s egy komoly 
gondolkodású, munkás irányú nemzedék fogja 
igazolni törekvéseik helyességét.

Hiszszük és reméljük, hogy Tapolczának 
intelligens társadalma felkarolja ez egyesüle­
tet, mely nem egyes osztályok és kiválasz­
tottak szórakoztatására, hanem minden ko­
moly gondolkodású és művelődésre vágyódó 
leány továbbnevelésére szolgál. Hisszük és 
reméljük, hogy a minél szélesebb rétegből 
induló erkölcsi és anyagi támogatás mellett 
az egylet áldásos működésében fog virágozni 
varosunknak, hazánknak, az emberiségnek 
javára.

Munkatárs.

Községi gyűlés. Tapolca község képvi­
selőtestülete folyo évi január hó 26-án dél­
előtt 10 órakor Marton Gyula helyettes biró 
elnöklete mellett gyűlést tartott, melyen a 
képviselők majdnem teljes számban vettek 
reszt. A gyűlés első tárgyát képezte Hor­
váti! József es Nagy János illetőségi kérdésé. 
Minthogy nevezettek erre jogot Tapolczán 
nem nyertek, itthelyi illetőségüket a képvi­
selőtestület el nem fogadta. A község a Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesületebe 
belep. Pressing Gábor a községi téglaház 
bérlője, a kemence és istálló javítását kéri, 
amelyre a maga részéről 5000 drb. téglát 
ajánl löl ingyen; amely kérvényt csak oly 
kikötéssel teljesít a község, ha bérlő az ösz- 
szes anyagokat adja. Koréin Dávid községi

nya férjéért, ha pedig nem tesz, akkor meg­
eheti a koldus kisasszonyt, neki nem kell. Az 
építészekre pedig rossz id. k járnak egy szép 
napon belekracholhat az öreg, s akkörmi lesz ’

Hanem azért a második négyest mégis Z. 
kisasszonynyal táncolja, i souper csárdás 
négy' ujráját pedig a másik kitüntetett kis­
asszonyával. S hogy a fi . most a kellemes­
sel is összekösse, mert a fent említett két 
kisasszony bizony nem h elkedett sem testi 
sem lelki szépségekben, at leereszkedett a 
kis Mártához is, a székes,•••város legbajosabb 
s legjukkerebb fekete kis ördögéhez, akinek 
ugyan hozománya fillérnyi sincs, de van két 
fekete szeme, meg oiyan gömbölyű fehér 
válla, hogy a titkár ur bizony úgy egy-egy 
keringő után, miközben úgy hozza simult 
az a kis ördöngós portéka, mint valami sze­
relmes kis macska arra is kegyeskedett 
gondolni, hogy ezt a gyereket talán el le­
hetne venni hozomány nélkül is.

Hanem ez hát csak úgy átfutó, röpke 
hangulat volt. Mert mit csinálna a hitelezőivel ? 
s hogy tudna megélni a fizetéséből ezzel az 
elkényeztetett kis babával ?

A bál utáni kávéházi konyakozás közben, 
hogy valahogy ostobának ne tartsák a bará­
tai, a ki beleesett a kis ördög hálójába, hát 
eleve ki is jelenti :

l’gy látszik szerelmes belém a kicsike I 
Hogy a vádamra hajolt I Szegény, sajnálom, 
de bizony Isten nem vehetem el ....

Lehetséges, hogy ugyanakkor, mikor a 
titkár ur ezt a kijelentést tette, odahaza a 
kis fekete kisasszonyt szidta a mamaja .

— Ugyan mit foglalkoztál annyit azzal a 
hozomány vadászszal ? Érdemes is ! Az úgy 
sem vesz el!

- Hadd bolonduljon a szegény. Ne félj, 
úgy sem mennék hozzá I Vénül! Úgy liheg ! 
S látszik, hogy festi a bajuszát.

11 Az unatkozók.
Ezek az urak már eleve is azzal a gon­

dok túl mennek a bálba, hogy ott unatkozni 
fognak, kis ebbeli nemes elhatározásuknak 
kifejezést is adnak minden lepten-nyomon, 
hangban, mozdulatban, egész modorukban.

Kifogástalan megjelenésű urak ezek, sőt 
mintha meg több gondossággal és hiúság­
gal csípnék ki magukat, mint a többi hálózó, 
hogy mintegy ezzel is mutassák a szegény 
hölgy világnak :

- Íme itt vagyunk ! Hóditóképesek va­
gyunk ! '1 udjuk, hogy szívesen mulatnátok 
velünk, de nem kelletek, mert mi ide nem 
mulatni jöttünk. Csak azért jöttünk, hogy 
kimutassuk, hogy mennyire unatkozunk.

Ah — es itt elnyomnak egy ásitást — 
unalmasak ezek a balok. A kivágott ruhák, 
a fehér karok és vállak, a ragyogó szemek, 
a ringó termetek ! Unalmas minden. S leg- 
unalm isabb maga az elet.

S a mint ott aimak a bálterem közepén 
v így a zenekari - melvény alatt, fejüket be­
húzván vállttk kiI..c s busmogorván nézve 
maguk elé — olyanok, mint holmi, a fényes 
termekben szétszórt fejfák, melyek arra va­
lók, hogy a mulatókat emlékeztessék az 
örök elmúlás kétségbeejtő gondolatára.

Ámbár kevésbbé poetikus hangulatban s 
ácsurgásuk által zavartatva a táncolásban, 
hajlandó lenne őket az ember másokhoz is 
hasonlítani. Pl, a bérkocsi állomásokon bu­
sán álldogáló, megrogyant térdű konfortáblis 
lovakhoz, a melyek első labaikat hálóimét is

hajtva s lejüket lecsüggesztve az agyonhaj- 
tás es az abraktalanság szomorú eredményeit 
mutatják.

Különben ezeken az unatkozó urakon nép­
rajzi szempontból egész világosan kimutat­
ható az eszkimókhoz és a sziuindiánok ne­
mes törzseihez való tartóz an dóság.

Az eszkimókhoz a hidegség es az együgyű 
unalmasság köti őket, amennyiben szakasz­
tott olyanok, mintha születésüktől kezdve hal- 
zsirral és fókakocsonyával éltek volna és 
eme nemes tápláléknak köszönhetnék azt, hogy 
a legcsekélyebb ingert se éreznek arra, hogy 
a bálterem bájos leánnyaival, asszonyaival 
csak egy fordulót is eltánczoljanak.

Nem, csak nézik őket, érzéktelenül, hide­
gen, minden szenvedély nélkül, mintha egy 
szép fehér váll, mely kiragyog a rózsaszín 
csipkék közül, csak annyi hatással lenne reá­
juk, mint mikor a fóka fekete hátát látják ki­
emelkedni a jeges hullámok közül.

A legharcsiasabb indián törzsek csatakiál- 
tásai meg sem közelitik azt az ordítást, a 
melylyel ezek a nem táncsoló urak harsog­
ják a táncolok fülébe, hogy ne hagyják ma­
gukat 1 ti különösen tetszik nekik a harcias 
hangzású Schlézinger név, melyet nagy elő­
szeretettel kiabálnak.

— Ne hagyd magad Schlezinger! Patyolat 
a vásár ! tiohse halunk meg !

Hzek az ő leggyakrabban használt jelsza­
vaik. Ezeket ordítozzák, miközben fent az 
emelvényen a cigányok a játékban, lent pedig a 
táncolni akarókat a tánezban akadályozzák.

A mely kellemetlenkedésekért cserébe, so­
kan kívánják nekik, hogy haiczias jelszavaik 
utolsójának a sose halunk megnek az igaz­
sága rajtuk cáfolódnék meg először.

uísu Vn
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végrehajtó állásában leendő meghagyását 
kérelmezi, mely kérvényt az irnoki állás 
rendszeresítése iránt tett javaslattal együtt 
fogja a képviselőtestület tárgyalni. Jelenti 
főjegyző, hogy a tenyészkanok, amelyeket a 
község rendelt, n egérkeztek és azok Gáber 
Gáspárnak adattak ki tartásra; a képviselő- 
testület a kanok tartásával kanászt bízza 
meg, kinek módjában áll a tenyészállatokra 
egész nap vigyázni. Főjegyző olvassa a nagy- 
méltóságu földmivelésügyi miniszter ur le-, 
veiét, hogy a községnek a vásárszaporitást 
kérő folyamodványát a kereskedelemügyi 
miniszter figyelmébe ajánlotta, mit a képvi­
selőtestület köszönettel tudomásul vesz. Bo­
ti ay Sándor utcakisajátitási terület árát kéri, 
mit a terület nagysága arányában, az akkori 
árban a község megfizet. Egy segélykér­
vényre 10 koronát utalványoz. Rákóczi Fe- 
rencz emlékkápolnájára 10 koronát utalvá­
nyoz. Az anyakönyvvezetői kivonati dijak 
a községet illetik, de e dijakat, mint jutal­
mat átengedi Horváth Jenő anyakönyvveze­
tőnek. A tapolcai születésű Bacsányi János 
költő és neje hamvainak Tapolcára leendő 
szállítása ügyében megkeresi a Magyar Tu­
dományos Akadémiát, a hamvak hazaszállí­
tás! költségeihez pedig a megye és a tudós 
társaságok hozzájárulását kérelmezi.

február 2.

A Zalavármegyei közművelődési Egye­
sület február hó 10-én Zalaegerszegen tartja 
alakuló közgyűlését.

A rét lecsapoló társulat közgyűlése. A 
tapolczai lecsapoló társulat első közgyűlését 
folyó évi február lo-én délelőtt 10‘/-z órától 
kezdve fogja meg tartani Tapolczán a város­
háza tanácstermében. A közgyűlést választ­
mányi ülés előzi meg reggeli 9 órától, kezdve. 
Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy azok, 
akik személyesen nem jelenhetnek meg, vala­
mint azok, akik önálló szavazattal nem bír­
nak, — mert 3 kát. holdnál kisebb területtel 
vannak érdekelve — megbízottaikat szabály­
szerűen kiállított meghatalmazással lássák 
el; a meghatalmazások a közgyűlés meg­
nyitása előtt az elnöknek átadandók lesznek. 
A közgyűlés tárgysorozata a következő : 1. 
Elnöki jelentés. 2. A választmány előterjesz­
tése, a szavazatra jogosultak kimutatásának 
jóváhagyásával kapcsolatban. 3. Alelnök, s 
esetleg választmányi tagok választása. 4. Há­
rom számvizsgáló bizottságilag választása. 5. 
A válsztvány által megválasztott tisztviselők : 
úgymint igazgató és pénztáros megválasz­
tásának tudomásul vétele. 6. Megállapítása a 
szükséges intézkedéseknek a társulati mun­
kálatokkal járó költségek beszerzésére és a 
„felsőhatosi malom“ megvételere vonatkozó­
lag. 7. Határozathozatal a társulati munká­
latok megkezdésének idejére és a munkák 
sorrendjére. 8. Esetleges indítványok.

Járásunk lótenyésztése érdekében a Ta- 
polcavidéki Gazdakör tett lépéseket. Tapolca 
község ugyanis nem vállalta el a ménállo­
mást, mert mindig reá fizetett. Kellő közzé­
tétel nélkül természetesen magános egyén 
sem akadt, aki az állomás tartását elvállalta 
volna. A Gazdakör kérte a rr. kir. földmi­
velésügyi minisztert, hogy ha magánvállal­
kozó akad a járásban, ne vonja meg a men- 
állomás felállítását. Valóban hálával tartozik 
e járás a gazdakör elnökének, hogy az állo­
mást elfogadta és Így két ménlovat kap a 
járás a lótenyésztés előmozdítása céljából és 
pedig egy nagy Nónius lovat s egy Deutscher 
Michel-í. A lovak Forster Elek földbirtokos 
gyulakeszi i gazgaságában lesznek elhelyezve 
és március 1-én érkeznek meg; aki tehát a 
tenyésztés érdekében igénybe akarja azokat 
venni, forduljon a jelzett gazdasághoz. Iga­
zán elismerésre méltó a gazdakör ez érdem­
ben is kifejtett tevékenysége, mert alig ta. 
pasztalunk a községek s nagyobb birtokosok 
részéről e fontos és vidékünkön elhanyagolt 
gazdasági ágra nézve nagyobb érdeklődést, 
pedig de sok javítani való van meg a gaz­
daság minden ágában.

Influenza, nátha mindenfelé. Ugylátszik 
ez az ezeréves időközi csizmákban járó be­
tegség állandó marad. 20—25 évvel ezelőtt 
alig hallottunk influenzáról, erről a vesze­

delmes nyavalyáról, amely gyötrő volta mel­
lett nem ritkán halálos kimenetelű is szokott 
lenni. Egy csekély hülés elégséges, hogy ezen 
sokféleképen nevezett betegséget megkapjuk. 
Tapolcán épen úgy mint a vidéken, de az 
egész országban nagy mértekben lépett fel, 
s több helyen rövid idő alatt vegez az em­
berrel. Kellő óvakodás és a betegség fellépte 
alkalmával leendő ágyban fekvő nyugalom 
mellett kiheverhetjük a bajt. Nemritkán azon­
ban igy is mindig kiújulhat és maradandó 
nyomot hagy testi egészségünkön.

A tapolczai Leányegyesület múlt ho 26- 
án a leányok élénk részvétele mellett tar­
totta alakuló közgyűlését. Az egylet célját 
és működését részletesen tárgyaló alapsza­
bályok felolvasása után tiszteletbeli tagokul 
megválasztattak közfelkiáltással : Berger Ma­
trone, Lusztig Ferencné és Fóliák Adó Iliié 
úrnők, Frisch László, dr. Lóké Mór, dr. 
Schönwald Károly és dr. Varjas Gábor urak, 
mint a kik eddigi tevékenységükkel az egye 
sületnek és kitűzött céljainak előmozdítására 
hathatósan közreműködtek. Majd a tisztikar 
megválasztása volt a napirenden, melynek 
eredménye a következő. Elnök : dr. Kovács 
Vilmosné úrnő ; j. alelnök Fóliák Ilka ; II. 
alelnök : Feleki Margit; titkár : Stern Irma ; 
jegyző : Buchsbaum Mariska ; háznagy ; 
Schvvarcz Rózsi ; pénztáros : Lessner Zseni; 
ellenőr: Hoffmann Irén ; könyvtárosok : Grün- 
berger Bella és Lusztig Inna kisasszonyok, 
azonkívül 15 választmányi tag. A tisztikar 
27-én tisztelgett dr. Kovács Vilmosné elnöknő­
nél testületileg, a mikor is Fóliák Ilka 
tolmácsolta azt a bizalmat, melyet a válasz 
lássál az egylet elnökének oly megtisztelő 
módon kifejezett. Dr. Kovácsné úrnő vála­
szában késznek nyilatkozik az egyesület ve­
zetései magára vállalni és Ígéri, hogy min­
denkoron a legnagyobb buzgalommal és oda­
adással fogja az egylet érdekeit pártolni. 
Hasonló működésre kéri a tisztikart és az 
egylet minden tagját. Reméljük, hogy a lel­
kesedés, mely az egylet alakulásánál közre­
működött, nem bizonyul — az ilyes köz­
ügyekben, sajnos, oly gyakori — múló szal- 
matiiznek.

Tapolcza község legelője oly elhanyagolt 
állapotban van, hogy szégyen gyalázat ily 
nagyközség és oly sok állattartó gazdára 
nézve, hogy ennyire is került a legelő mos­
toha állapota. Örömmel halljuk azonban, hogy 
a községi elöljáróság a legelő gondozását 
kezébe vette. A tervezett legeltetesi szabály- 
rendelet legalább igy készen találja a gon­
dozott legelőt. A legelő gondozását nemcsak 
a törvény írja elő, hanem a község elöljáró 
ságának kötelessége is a gazdák érdekében 
a legelő gondozása. Azonban mint halljuk a 
kezdet csak félmunka lesz igy, amint 
azt végezik, mert a cserjéket tőben levág­
ják a gyökér és tő pedig a földben marad. 
Mi történik a jövő evben ? Még bujábban nő 
a levágott cserje a tőről, még nagyobb he­
lyet foglal el. Célravezető csak úgy lesz az 

í irtás, hogy a tövet egészen kivágják gyöke­
restől és annak helyét perjével bevetnék. Ez 
volna az eredményes munka, igy kell ezt 
végeztetni. Sok panasz merül fel az idegen és 
jogtalan legeltetés és kártétel ügyében is. 
Hát ez sem utolsó dolog, mert mégsem jár­
ja, hogy idegen egyén legeltessen ott, ahol 
joga nincs, sőt a községi legelőnket rontja, 
jogtalanul használja. Ez is a község dolga, 
ellenőriztetni és a kárt megakadályozni.

Gazdaköri gyűlés. A 1 apolcsavidéki Gaz­
dakör igazgató választmánya február hó 4-én 
délelőtt 10 órakor Tapolcza községháza ta­
nácstermében gyűlést tart, melynek tárgyát 
az 1908 évi munkarend és költségelőirány­
zat megállapítása, továbbá egyéb gazdasági 
dolgok elintézése képezi.

Márczius 15 — hivatalos ünnep. A főis­
pán átirt az alispánhoz, hogy március tő-ikct 
ezentúl hivatalosan is nemzeti ünnepnek kell 
tekinteni és ezen a napon a hatóságoknak 
kell gondoskodni arról, hogy istentiszteletek, 
kegyeletes ünnepségek tartassanak. Ez az 
első főispán! rendelkezés Magyarországon, 
mely a sajtószabadság szent ünnepét hiva­
talossá teszi. A második ilyen főispáni ren 
delkezés bizonyára Zalamegyében lesz, mert 
az elsőről —- Csongradvármcgyéből kaptuk 
a híradást.

öngyilkos szolgabiró. Udvardy, Vincze 
Balatonfiired járási szolgabiró, kit kínzó be­
tegség már régebb idő óta gyötört s való­
színű, hogy e fájdalmas állapota adta a 26 

• éves fiatal ember kezébe a gyilkos fegyvert. 
Január hó 28-án szüleinek lakásán, Zala­
egerszegen, fejbe lőtte magát és azonnal 
meghalt.

Háziipari kiállítás 1 ördemicen. A Ta- 
polcavidéki Gazdakör a vármegyei gazd. 
egyesület anyagi támogatásával január hó 
folyamán Tördemicen kosárkötő háziipari 
tanfolyamot láttatott. A tanfolyamon 16 ifjú 
legény vett részt, kik e hónap folyamán 
egész nap dolgoztak. A szorgalmat szép si­
ker koronázta, amennyiben nemcsak az egy­
szerű gazdasági kosarak fonását gyakorolták 
be, hanem gyümölcsszállitó, ruha-, kenyér-, 
kar- és ételhordókosarak és tálcák készíté­
sét is elsajátították. A készített munkadara­
bokból az iskola termében a tanfolyam be- 
fejeztevel a gazdakör kiállítást rendezte!, 
hogy igy is buzdítsa a polgárokat e hasz­
nos háziipari ág megkedvelésére és szak­
szerű hasznot hajtó üzésére. A készített 
munkadarabok fele részben a készítőké, fele 
részben a kör értékesíti azokat és a befolyt 
összegből a jövőben rendezendő tanfolyamok 
részbeni kiadásait fedezi. Bár csak megértené 
népünk a nemes intenciót, amely épen az ő 
érdekeit és anyagi boldogulását célozza. Hisz- 
sziik, hogy, habár lassan, de fokozatosan 
elérik a tanfolyamok a célt, amit ezek ren­
dezésével kitűztek.

A Gazdakör tagjaihoz. Mindazok, akik 
gálic, rali la szükségletükkel a gazdakör köz­
ségi megbízottaméi elő nem jegyeztették, ez 
utón is felhívja erre a tagokat a gazdakör 
titkára. Úgyszintén ez alkalommal jelentsék 
be azt is, mily faj baromfit óhajtanak a föld­
mivelésügyi minisztériumtól cserébe kérel­
mezni.

Gaz gyilkos, Szorgalmas, józan, életerős, 
családos pincemunkás volt Horváth György 
tapolczai lakos, ki egy hitvány, alattomos, 
gyáva suhancnak, Németh Böröcz Féter is­
mert bicskázónak lett szomorú áldozata. A 
Kisfaludy-utcában levő Koretn-féle korcsmá­
ba ment Horváth, hol a gyilkos, mint ellen­
sége védelmezőjét orozva oldalba szúrta. A 
szerencsétlen ember, aki négy neveletlen kis 
gyermeknek atyja volt, rövid két napi kinos 
szenvedés után belső elvérzés következtében 
meghalt. A megejtett boncolás megállapította, 
hogy az erős szervezetű fiatalember beleit 
és hashártyáját szabta át a gyilkos kés, mi­
nek következtében belső elvérzés után állott 
be a halál. — Akik ismerik Tapolcán a vi­
szonyokat méltán leiháborodnak és halált ki­
áltanak a gyilkosra, ki azt valóban meg is 
érdemli. Az elvetemült gonoszság mintakepe 
a gyilkos, ki egy családfentartó apát fosztott 
meg életétől, aki józan, munkás szorgalmá­
val tisztességben tartotta el családját, kiben 
öröme tellet. És jön egy ádáz, az emberi ér­
zelmekből kivetkőzött gaz suhanc, és ok 
nélkül, ártatlanul, orozva meggyilkolja. A 
meggyilkolt vére égbekiált boszuért. Vájjon 
mit nyer 'a kenyérkereső apa elvesztéséért 
a szegénységben hátrahagyott család, ha a 
humanizmus korszakában a gaz gyilkost 
2—3 évre elitélik. Elégtétel-e ez a kenyér- 
nélkül maradt családnak ? Nem. Vér vért, 
élet életet kíván. Kötelet a gyilkos nyakára.

A fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló betegségben s. cn- 
vednek is, mar régóta bizalommal viseltetnek a SCOTT- 
fcle Emulsio iránt, mert fejlődésükre jótékonyhatas- 
sál van ez az

Ízletes, könnyen emészthető

legjobb erösitöszer.

Az Emulsió vá­
sárlásánál K 

SCOT 1-féle 
módszer védje­

gyét u halászt 
— kérjük figye­

lembe veimi.

Serdülő leányoknak minden alkalom' 
mai szert kellene hnsznúlniok, a mi­
kor gyengék, fáradtak és kedvetle­
nek

Egy eredeti üVegára2l^50fill.
Kapható a gyógyszertárakban. 
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Tapolcza, 1908.

Anyakönyvi kivonat
január hónapról.

Születés.
Barabás Albert és neje Tóth Róza leánya j 

Mária rk., Fülöp Károly és neje Laskai Má­
ria leanya Rozália, Katalin rk., krisch Dávid 
és neje Stern Anna leánya Klára izr., Bor- j 
váth Antal és neje Piriti Anna lia Antal rk., | 
Ányóssy György, Lajos és neje Szollár Mária 
lia Ferencz rk., Hiller Bál és neje Matton Gi­
zella fia György izr., Riger Rudolf és neje j 
Vidosa Anna leánya Anna rk., Somogyi Róza 1 
fia József rk., Csathó Gyula és neje Esső 
Margit fia Gyula, József rk., Enyingi József 
és neje Sülé Klára fia Lajos rk., Kcrdélyos 
János és neje Májer Mária fia István rk., 
Mersits István és neje Takács Rozália fia Fe­
rencz rk.

Házasság.
Szabó Imre rk. Pusztai Mária rk., Böröczky 

Kálmán ev. ref. Kerbler Mária rk., Erhart Gá­
bor rk. Kordélyos Mária, Anna rk.

Halálozás.
Farkas József rk., Weiler Antal izr., özv. 

MiczkiSándorné izr., Weisz Teréz izr., Üs- 
vald József rk., Riger Anna rk., Rezneki An­
tal rk., Anda József rk., Makar Tamás rk., 
Horváth György rk., Takács Sándor, rk.

HlEBEfÉSBK.

Kiadó lakás.
Kisfaludy-utcza 7-ik számú hazam, 

melyben 2 szoba, konyha és faház
van, bérbe adom.

Ozv, Huppan Ferenczné.
Egy négyszobás
úri lakás

cseléd és fürdőszoba, istái ál ló, 
szép tágas udvarral április 1- 
ére kiadó.

Bővebbet
Schwarcz József.

florin
1 I CJ II II 13 hónapos nőstény, 

® igen szép, erős pél­

dány vasderes, szörmeprém házinyul, 
befedezve á IO K. és 12 hónapos fenti 
szőrű feltűnő szép példányok kaphatók 

10 komáért daraborként.

Vasúton vagy postán utánvéttel 
szállítva. Válasz-bélyeg csatolandó.

Botos Imre
házinyul tenyésztése

Kakasszóken u. p. Orosháza.

Néhai Löké Lajos örökösei eladjak
a Bécsi-lipjfypn levő 10 hold- 
nyi, oltványokkal beültetett

szőlőjüket
a hozza tartozó 4 hold piima

szántófölddel
együtt, esetleg részben is.

A venni szándékozók jelentkezze­
nek

özv. Schnetzer Jánosnénál
Káptalan-! bti.

TAPOLCZA! LA P 0 I< _

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos utca 35. szám alatt

egy utcai és egy udvari szoba
ss éléskamra

április l-töl kiadó.
Bővebbet

Barabás Gyula

E| I r 25000 darab első-IQÍlfl rendűi2méter hosz- 
lUUU szu tölgyfa

szőlőkaró
ezrenként 64 koronáért kapható

Hiller Ignácznál
faiián-Dörögdön.

Tapolcán a Szent-istván 
utcában
egy ház

szabad kézből eladó. 
Bővebbet

Bogyó Lajos
kéményseprőnél Tapolcán.

Egy jo karban levő

rövid zongora
eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadó- 
hivatal.

Brzsébet-tér 1-ső számú

HÁZ
4 szoba, 2 konyha, 1 előszoba, 
istáló. és mellékhelyiségekkel 
együtt szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

46. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t -c. 102. §-a értelmében ezennel Köz­
hírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 
által 1908, Pv. 46. számú végzése alapján 
vngyóbbukott Pongrác Lajos tapolcai lakos 
csődtömegéhez tartozó és 487 kor. 54 fillérre 
becsült edénynemiiekből álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1908. Pv. 46. számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Tapolcán, Kohn Mór szállító lakásán leen­
dő eszközlésére

1908. február hó (Fik napjának délelőtt 
fél 9 órája

► REISZ MANÓ
cin-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
sztba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
mellett.

február 2.
határidőül kitüzetik, s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett in, gságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 1 ö. és 108. §-a értelmé­
ben a legtöbbet igétőnek, becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Tapolcza, 1608. január 24.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó

29. v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a zalaeger­
szegi királyi törvényszék által 1908/37. 
számú végzésével Jánosháza Vidéki Taka­
rékpénztár végrehajtató javára Hoffmann 
Zoltán és neje Kohn Borosa nemes-vitai 
lakósok ellen 2600 korona tőkekövetelés és 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt ,és 
3294 kor. 57 fillérre becsült szobabeli búto­
rok, bolti berendezés és cikkek, ágy és fe­
hérneműéit, hordók, lovak, kocsik, lószer­
szám, marhák, széna, zsupp és trágyából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyt járás­
bíróság 1903. V. 6/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Nemes-vitán leendő eszközlésére

1908. február hó 10-ik napjának 
délelőtti 9 órája

határidőül kitüzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az°1881 LX. t.-c. 1U7. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t-c. lt)8. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 

! bir. végrehajtónak egy példányban Írásban, 
I adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolca, 1908. január hó 27-én.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Próbára ingyen I |j

KELTETŐ GÉPEK
táWT kísérletre adatnak.

Keltető gépek VX^tT
kíü+cUn /w&nAÜ melyekből egész ma- 
rxciiciu ycpcit, gyarhonböl száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés ren­

delkezésére áll

Keltpiő nAnpk tyuk' kacsa' fogo,y fii"rXCIKlU C(in ós ludtojásokra.

Keltető gepek havi részletfizetésre. 
Szén keltető gépedet

„Austria-Hungari“ névvel egyedül 
gyárt:

MÜCKE G.
1 Reisenberg 14., bei WIEN.

*
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Tapocza, 1908.
A főutcán saját házamnál levő

bolthelyiség
akár azonnal, akár Szent-Györgynaptól 
fogva bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad

Schwarcz Mór
tulajdonos.

Hirdetmény.
Mindazok, kik a lapolozai 

mcz«‘i vadaNztitra igényt 
tartanak, jelentkezzenek folyó évi már­
cius hó 1-ig gróf Deym János biitok- 
kezelősegénél Lesence Tomajon, ahol 
részőkre később meghatározandó fel­
tételek mellett évi részvételi jegyek 
adatnak ki.

Minden bővebbi felvilágosítással 
szolgál

Gróf Deym János
birtokkezelősége I.esenc-Tomajon.

TAPOLCZA1 LAPOK

Szölöoltvéntjol^
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtisz­
ta alanyon I. oszt. 180 

K. 1000 darabonként.
Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. és 2. szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szőlőtelepnél
Billéd, l'orontal megye.

T
február 2.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

^NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.
oo,
OQ' OO OQ OQ- Qoooo

Kiadó Schwarcz Zeigmond
féle házban egy

teljes lakás
2 szoba, fürdőszoba, pince és egycbb 
mellékhelyiségekkel, április 1-én vagy 
24-én.

Bővebb felvilágosítást ad
Pauk Izidor.

Bogdán Lajos ács-mester 
házában 1908. április hó l-ére

egy két szobás lakás
kiadó.

Értekezni lehet Marton Gyula urnái

o
o

o
o

oo

o
OO,oo1

I isztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
A viliiy János utca 14. szám alatt, a zárdá­
kért átellenében

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elfogadok minden e szakmához tartozó epiiletvasa- 
lást, modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir és erkélyrácsok, 
valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását és javítását, úgy borfejtő, szénkénegező és permetező gé­
pek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va-
gy0k tisztelettel

Szol Mr Gáspár
lakatos mustár.

>==00=00=00=00=
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Eladó szőlőbirtok.
Kisörs hegyen teljesen jó 

karban levő, 2200 Dől

ojtvány-szőlő
szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

fAUK Vilmos
vasUereskedése

■ ~ ■ TAFOIC2 A. —
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden- 
telő, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezői, szénlénegozil, porozol 
és lepkefogó lámpái,

gyobbVáilslíTk szőlőprósekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

ÉRTESÍTÉS.értesítés.
Tisztelettel értesítem e város és vidéke nagyrabecsült kö­

zönségét, hogy helyben, édesatyám

Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben 
és mérsékelt árak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok
tisztelettel

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló.
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Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezet
Tíí-polcscíiii. __ ______ _

MEGHÍVÓ.
R Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezetnek

folyó 1908. évi febpuáp hó 16~án déletőtt 11 ópakop saját helyiségében tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Tapolczán, 1908. évi január hó 18-án. TAKÁCS JENŐ
elnök.

KÖZGYŰLÉSI TÁRGYSOROZAT:
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti lásának kimondása.

tagnak kijelölése. 2§? 6. Az 1905. évben négy évi időtartamra alakult és működé-
2. Az igazgatóság jelentése a működő XI., XII. és XIII. osztály- sét 1908-ik évben befejező Xl-ik osztályzatnak az alapszabályok

zatok múlt évi eredményeiről, valamint a XIV. osztályzat meg- W 56. §. értelmében történő felszámolása érdemében teendő előintéz- 
alakitásáról. ^ kedések meghatározása.

3. A zárszámadások előterjesztése. ^ 7. Az igazgatóságnak 3 évre leendő megvalasztása.
4. A felügyelő-bizottság jelentése, a merleg megállapítása, és sa 8. A felügyelőbizottságnak szintén 3 évre leendő megválasztása,

a felmentvény megadása érdemében hozandó határozat. 9. Esetleges indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. §.
5. Az alapszabályok 2. és 25. í?-a értelmében az igazgatóság értelműben, 

által 1908. év január elejével alakított XIV. osztályzat megalakít- ke?
Tapolcza, 1908. évi január hó 18 án. ____ flz igazgatóság.

TARTOZIK Mérleg-számla 1907-ik december 31-én. KÖVETEL

Vagyon Jt Összeg

K.

Pénztár
Kötelezvények
Bútor es felszerelések értéké 
Hátralékos kamatok 
Elhelyezett betétek

Teher

1997 54 Tartaléktőkék
1156170 — 1905. évi XI. osztályzatnál 2756.—

1150 93 1906. „ XII. 2561.—
14329 44 1907. „ XIII. 3543.— 8860 —

315586 92 Heti törzsbetétek 1429405 —
Hozadékok az előző évekről

1905. évi XI. osztályzatnál 14014.12
1906. „ XII. 3476.50 17490 62

Jutálékok 2008 10
1907. évi tiszta nyereség :
1905. évi XI. osztályzatnál 1 7269.48
1906. „ XII. 9748.92
1907. „ XIII. 4454.71 31473 11

1489234 83 1489234 83

összeg
K.

TARTOZIK Veszteség és nyereség-számla az 1907-ik évről. KÖVETEL

T Költségek
Összeg

Bútor és felszerelés leírás 
Különféle költségek 
Tiszti fizetések 
Szolga fizetés 
Lakbér
Napibiztosi cs felügyelőbizottsági dijak
Beszedési jutalékok
Igazgatósági jutalek
Tiszti jutalék
1907. évi tiszta nyereség

552
1124
5255

195
433

2038
1421
1674
334

31473

67
16
40
30
60
86
76

10 
11

43501 80

Jövedelmek

Intő díj
Kamat és kezelési dij 
Késedelmi kamat 
Nyomtatvány és könyvecskék 
Átíratás! dijak 
Betét kamatok

Részlet és tagnlloinAny kimutatáf

Összeg
K,

1420
32571

1348
916

41
7203

43501

26
64
52
60
50
38

80

Állomány 1907. január 1 -én
X. osztályzat. XI. osztályzat. XII. osztályzat. XIII. osztályzat.

|| 099 tag 3336 részlettel 891 tag 2683 részlettel 1 940 tag 2544 tészlettel
1907. év folyamán belépett (a 

XIII. oszt. megalakulásával) 1................................... 1161 tag 3503 részlettel
1907. év folyamán kilépett . . !| 999 „ 3336 21 „ 79 * 13 „ 17 6 „ 11
Állomány 1907. december 31-én felszámolt 870 tag 2604 részlettel 927 tag 2527 részlettel 1155 tag 3492 részlettel

- o résziénél.
Egy 1 koronás részlet hozadéka 1907. december 31-én XI. osztályzatnál 12 K, XII. osztálynál 5 K. 23f., XIII. osztálynál 1 K 27 f 

1 apoleza, 190/. december 31-én. J
Frisch Lipót Téts Károly Faragó Leó

\ fon.; igazgató. ... , _ titkár. főkónyvvezetö.
A lenti számadást megvizsgáltuk es azt a fo es segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk
I ftrudr.Zfl 1QÜS mmiór '.>d.ón JTapolcza, 1908. január 24-én.

Báró Puteáni Géza
frlügy. biz. elnök.

Dr. Löké Mór
felügy. biz. tag

Tus Antal
felügy. biz. tag

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán,

Szentmiklóssy Gyula
felügy. biz Ug.
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